

Zde naleznete přehled podstatných změn v „Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2023“ (dále jen „**Program pro sociální služby**“) oproti předchozímu dotačnímu roku. Vždy je uveden článek, případně část Programu pro sociální služby, kterého se daná změna týká.

III. Účel finanční podpory (část A i B)

Vzhledem k tomu, že v roce 2023 není realizován „Program pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění priorit sociálních služeb na území Zlínského kraje“, je okruh sociálních služeb, na které je v části A Programu pro sociální služby finanční podpora poskytována, rozšířen **o centra denních služeb, denní stacionáře, pečovatelskou službu a osobní asistenci**. V rámci tohoto Programu pro sociální služby nejsou podpořeny služby, které jsou financovány v rámci individuálního projektu „Podpora a rozvoj vybraných druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji III“. V části B je nově podpořena služba **raná péče** (zařazená v Dočasné síti ZK).

V. Žadatel o finanční podporu (část A i B)

Doplnění podmínky, že poskytovatel není osobou, vůči které je zakázána přímá či nepřímá finanční podpora ve smyslu čl. 51 nařízení Rady (EU) č. 833/2014 o omezujících opatřeních vzhledem k činnostem Ruska destabilizujícím situaci na Ukrajině.

VII. Posuzování Žádostí o finanční podporu (část A i B)

Poskytovatel k žádosti dokládá výpis z evidence skutečných majitelů vyjma žádostí poskytovatelů sociálních služeb uvedených v § 7 zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů, ve znění pozdějších předpisů.

VIII. Kritéria pro stanovení finanční podpory (část A)

Indikátory:

- změna výše indikátoru u odlehčovací služby v ambulantní formě
- doplnění indikátoru pro služby následné péče v pobytové formě, centra denních služeb, denní stacionáře, pečovatelskou službu, osobní asistenci

Doplnění východiska k indikátorům: V případě sociálních služeb, které jsou zároveň financované z Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2023 a mají dle tohoto Programu pro sociální služby stejný indikátor jako ve Veřejnoprávní smlouvě, příp. Rozhodnutí k Programu k zajištění dostupnosti, nedochází ke změně výše indikátoru z důvodu financování stejné podpořené kapacity sociální služby z tohoto Programu pro sociální služby. Indikátor stanovený ve Veřejnoprávní smlouvě, příp. Rozhodnutí k tomuto Programu pro sociální služby **bude totožný s indikátorem** stanoveným pro tyto kapacity v rámci Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2023 **za předpokladu financování stejné kapacity**.

IV. Všeobecné podmínky pro poskytnutí finanční podpory (část B)

Doplnění tabulky Obvyklých nákladů **po redukci I. stupně** na jednotku a obvyklé výnosy na jednotku pro vybrané druhy sociálních služeb pro rok 2023 (v Kč), ze které bude kraj vycházet při nápočtu finanční podpory pro jednotlivé služby.

Nově připuštěna možnost financování i sociálních služeb podpořených z prostředků **MPSV (dotační program B)**.

Podporu od obcí pro služby v Dočasné síti dokládá poskytovatel jako přílohu v pdf souboru ve 3. termínu Rozpočtu a vyúčtování ve webové aplikaci KISSoS, a to do 10. 11. 2023. Povinnost poskytovatele je rozdělit zdroje **ve vztahu k podpořeným kapacitám pro jednotlivá území** v souladu s Pověřením (jednotlivé řádky pověření).

Ze strany poskytovatele musí být dodrženo:

a) Celková výše podpory vykázaná ze strany poskytovatele ve spolupodílu obcí za rok 2022 (vůči danému ID) bude vydělena celkovou podpořenou kapacitou v Základní a Dočasné síti v daném roce, čímž bude zajištěn přepočet spolupodílu obce na 1 průměrný přepočtený úvazek v PP a tato výše musí být zachována pro podporu kapacit v Základní síti pro rok 2023 (vypočtený spolupodíl obce na 1 průměrný přepočtený úvazek v PP x kapacita v Základní síti v daném roce).

b) Pro kapacity podpořené v Dočasné síti pro rok 2023 musí pro podíl obce na podporovou kapacitu daného ID v daném roce platit:

podpora obce vůči kapacitám v Dočasné síti = výše zdroje obce dle modelace zdrojů pro rok 2023 na jednotku x daná podpořená kapacita v Dočasné síti.

Při stejné podpořené kapacitě služby nesmí dojít k poklesu finanční podpory od obce na konkrétní ID, v opačném případě se postupuje stejně jako při nedožení požadované výše finanční podpory.

c) Poskytnutá výše finanční podpory ze strany obcí bude posuzována ve vztahu k výši průměrných přepočtených úvazků PP poskytovatele, na které si požádal v rámci části B Programu.

Při výpočtech Zlínský kraj zohledňuje délku poskytování sociální služby a výši podpořených kapacit služby v daném roce. Pro rok 2023 se nepřipouští možnost postupného nárůstu kapacit služby.

Na webových stránkách jsou připraveny **modelové příklady (viz Příloha č. xx)**.

V. Žadatel o finanční podporu (část B)

Doplnění podmínky, že žadatel doloží Prohlášení poskytovatele se závazkem poskytovatele nadále usilovat o finanční podporu ze strany obcí.

VIII. Kritéria pro stanovení finanční podpory (část B)

Změna **indikátoru u pečovatelské služby**: počet hodin přímé péče při vybraných základních činnostech účtovaných hodinovou sazbou na průměrný přepočtený úvazek PP/den

Doplnění **indikátoru pro ranou péči**: počet hodin poskytnutých intervencí na průměrný přepočtený úvazek PP/rok

X. Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí finanční podpory (část A i B)

Doplněna povinnost poskytovatele sociální služby vést **evidenci vykazovaných údajů ve vztahu k podpořeným kapacitám pro jednotlivá území** v souladu s Pověřením a povinnost zachovat finanční podporu **na běžném účtu** poskytovatele, na který byly prostředky zaslány.

XI. Změny Veřejnoprávní smlouvy (část A i B)

Doplnění následujícího textu: Veškeré požadavky na změny, které mohou mít vliv na úpravu Veřejnoprávní smlouvy (vyjma výše finanční podpory a výše indikátoru/ů), musí poskytovatel sociální služby před podáním žádosti o změnu Veřejnoprávní smlouvy **oznámit**

koordinátorovi procesu tvorby plánu na Odboru sociálních věcí KÚZK, a to prostřednictvím datové schránky.

XIV. Vymezení neuznatelných nákladů (část A i B)

Finanční podporu lze použít na úhradu nákladů souvisejících s poskytováním základních činností sociální služby stanovených zákonem o sociálních službách pro příslušný druh a formu sociální služby (**tzv. nejen osobních nákladů**). V odstavci 5 tohoto článku jsou vymezeny neuznatelné náklady.

XVIII. Vyúčtování finanční podpory (část A i B)

Poskytovatel nově **nedokládá kopii daňového přiznání včetně kopií účetních výkazů**, tzv. Rozvahu za IČO, Výkaz zisku a ztrát za IČO ani dokumenty za jednotlivé identifikátory sociálních služeb, které jsou pověřeny Zlínským krajem k poskytování služeb obecného hospodářského zájmu, tj. dokumenty dle analytické evidence (např. Výkaz zisku a ztrát, Hlavní kniha), které musí být označeny identifikátorem sociální služby. Tyto údaje budou poskytovatelem zaneseny do 4. termínu Rozpočtu a vyúčtování ve webové aplikaci KISSoS.

XIX. Publicita (část A i B)

Upřesnění že, poskytovatel musí být schopen v případě kontroly na místě průkazně dokázat naplnění publicity v daném roce (např. otisk obrazovky s datem, uchování tištěného dokumentu aj.).

XX. Sankční ustanovení (část A i B)

V souvislosti s nastavením nového indikátoru u pečovatelské služby dochází k úpravě hranice bezsankčního pásma při nenaplnění indikátoru na 70 %.

XX. Sankční ustanovení (část A)

Doplnění pravidla, že v případě, že se jedná o nenaplnění indikátoru a jeho krácení stanoveného ve Veřejnoprávní smlouvě/Rozhodnutí v rámci Programu pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2023 dle článku VIII. odst. 6 tohoto Programu, nebude poskytovatel krácen v tomto Programu.

XX. Sankční ustanovení (část B)

Úprava odstavce 5 Nedoložení zdrojů obce za rok 2023 do 10. 11. 2023:

V případě, že poskytovatel sociální služby nedoloží skutečně poskytnuté zdroje obce vypočtené dle článku IV. - B, odstavce 13, bude toto nedodržení zakládat úpravu kapacit v Dočasné síti 2024. Nezakládá vratku dotace za rok 2023. Pokud výše zdrojů obce (včetně příspěvku zřizovatele) na Základní síť a Dočasnou síť bude nižší než vypočtená, dojde po ověření poskytnuté dotace za rok 2023 k úpravě Dočasné sítě 2024, a to ke snížení výše podpořených úvazků odpovídající poskytnuté finanční podpoře ÚSC (obce). Ke krácení podpořených úvazků v Dočasné síti kraj nepřistoupí v případě, že reálně vykázaný zdroj obce na úvazek není nižší o více než 3 % než dle výpočtu v článku IV. – B, odstavce 13, písm. b).

Při případném poklesu zdroje obcí (včetně příspěvku zřizovatele) vůči kapacitám v Základní síti je pro zachování stejných kapacit v Dočasné síti nutné, aby spolupodíl obce převyšoval modelovaný zdroj obce dle Programu a zároveň byla zachována finanční podpora na celou službu v minimální výši roku 2022.

Sankce jsou popsány v **modelových příkladech (viz Příloha č. xx)**.

XXI. Závěrečná ustanovení

Kraj deklaruje realizaci Programu pro sociální služby i v následujících dvou letech v souladu s dobou platnosti Střednědobého plánu pro období 2023–2025.